

迎战台风“安比”众志成城确保城市安全平稳有序运行

浦东做足准备战“安比”

无重大事故发生 居民有惊无险

■见习记者 严静雯 本报记者 黄静

“‘结界’破了！”今年第10号台风“安比”于昨日12时30分登陆崇明岛东部。密集的乌云、呼呼的大风、猛烈的暴雨……市民直观感受到了台风的威力：伞撑不住了，路边树枝摇摇欲坠，开车能见度很低。台风对浦东的影响如何，城市基础设施是否正常运行？台风的走向与动态，牵动着每个浦东市民的心。最终，浦东交上了一份满意的答卷，打了一场有准备之战，完美地通过了考验。

7月21日上午9时05分，浦东气象台发布台风黄色预警信号，浦东防汛指挥部同时启动Ⅲ级响应，做好各类防汛防台准备。同时，全区各街镇、各单位根据应急预案立即开展防汛防台值守工作，各镇领导枕戈待旦，24小时不间断值守，指挥防汛防台工作。

各防汛战线也迅速行动起来。水闸部门全力开闸预降内河水位，腾出库容应对强降雨。市政一线员工提前对雨水泵站进行了管道预抽空。各沿江、沿海单位

及海塘、防汛墙管理人员加强了一线海塘、防汛墙的巡视检查，确保各类防汛闸门全部关闭，严防潮水倒灌。

国网上海浦东供电公司于21日启动应急预案，上下动员，严阵以待。

浦东南汇公交及时启动防汛抗台应急预案，并出动25辆应急运力，安全疏散临港地区的外来务工人员。

与此同时，浦东医疗卫生70多个单位严阵以待，主要领导、主要力量上阵，30个急救站双倍力量保障。

此外，渔船通过进闸避风、就地抛锚停泊等方式避风；公路、城管管理部门清扫路面、加固树木、拆除杆杆道旗、加强立交巡查值守，保障交通通畅……

“安比”逐渐远离，浦东也正在回归安宁。截至7月22日16时，浦东范围内道路交通秩序可控，未发生与台风相关的重大交通事故。路上的树枝、障碍物已被清理干净，路面积水也及时排尽……在全区各部门、各战线的不懈努力以及市民的积极配合下，面对此次台风“大考”，浦东交出了满意的答卷。

浦东警方全力以赴

保障市民生命和财产安全

本报讯（记者 张敏 通讯员 刘琦）台风“安比”登陆申城，浦东警方全力以赴，保障市民的生命和财产安全。

7月20日7时许，台风“安比”距离尚远，浦东警方已跨前一步配合各街镇开展临海居民疏散工作。康桥派出所民警张浩斐发现一工地内有约50名工人不愿离开，他耐心劝导，将他们劝至临时安置点。同时，张浩斐还发现该工地尚有40多名工人在外未归，他逐一与工人进行联系，顺利完成疏散任务。

7月20日22时许，台风“安比”临近登陆。浦东警方不间断开展道路巡视排查，对易积水点位进行实地勘察，积极应对台风可能造成的交通影响。此时，仍有部分居民躲在窝棚内不愿离去，甚至部分临海地区的田地里还有露宿的建筑工人，民警耐心劝解，带领他们前往设置在各村

直面“安比”

浦东未发生重大交通事故

本报讯（记者 张敏 通讯员 丁宏奇）记者从浦东交警部门了解到，截至7月22日16时，浦东范围内道路交通秩序可控，未发生与台风相关的重大交通事故。

7月20日，浦东交警对市政道路及部分非市政道路上的交通设施和占（掘）路施工场所各类安全警示标志设置情况进行全面排查。7月21日20时，根据防御应对今年第10号台风“安比”应急响应工作预案要求，浦东交警支队除原有一线警力外，另紧急抽调全部内队警力批次到达单位应急待命。与此同时，近20辆清障车、货运车和事故接警车也已全部进入指定地点待命。

浦东商务委做好预案

蔬菜保供稳价效果明显

本报讯（见习记者 姜天瑶 记者 许素菲）台风“安比”登陆上海，浦东商务委于20日下午召开紧急会议，严格落实应急值守和信息报告制度，执行24小时值班制度，由商务委领导带队值班，并通过微信公众号和工作群向区内主要商业企业、农产品批发市场、菜市场转发相关文件。

浦东商务委要求各商业企业、农产品批发市场和菜市场做好预案，严阵以待；检查房屋、棚顶等设施，确保人员、财产安全；积极组织货源，确保台风期间正常供

应，防止缺货、断供以及哄抬物价现象发生等。

据介绍，浦商集团作为浦东100个平价菜柜的运营主体，在台风来临前已增加了蔬菜供应量，尤其是20个基础品种，确保供应，价格稳定。昨日浦东风大雨急，浦商工作人员分六路赶赴一线，实地检查平价菜柜的供应情况。从检查情况看，平价菜柜备货充足，20个基础品种严格按照农产品公司的指导价供应，保持价格优质，市场供应稳定。



针对台风“安比”可能造成的大风暴雨影响，浦东做好了人员转移、撤离、安置等工作。图为上科大体育馆安置点。

□见习记者 黄日阅 摄

浦东农委部署防台风措施

抓紧采收上市 加强渔船管理

本报讯（记者 蔡丽萍）迎战台风“安比”，浦东农委20日发出防台风通知和措施，要求各镇抓紧采收上市、加固棚舍设施，防止农田积水、加强渔船管理、加强病虫害监测、加强领导督查。

区、镇农技人员及时通过电话、短信等方式下发蔬菜技术指导意见到村到户，向西甜瓜种植户发布防台风措施，要求抓紧采收成熟果实，并帮助和指导农民销售和储存；相关部门及时加固蔬菜大棚两万多亩，加固整理面积0.8万亩西甜瓜大棚，采收200亩在地玉米，2.8万亩桃树抓紧采收成熟果实；全区17万亩稻田及时做好开缺排水工作，特别是晚播秧苗较小的水稻不能淹水时间过长，技术人员坚守在田头指导。

果农提前应对 全力降低损失

本报讯（见习记者 严静雯 记者 张琪）7月22日12时30分，台风“安比”在崇明岛东部登陆。面对首度直面来袭的台风“安比”，果农提前应对，将损失降低了不少。

台风来袭之前，桃农提前两天抢收桃子。“被风刮下来的桃子一旦泥上沾，或者碰坏了，就很容易变质。”申凤桃业合作社负责人张晖说，“为了减少损失，平常桃子八分熟才采摘下来，目前五六分熟就摘下来了。”

另外，台风来临前的几日，果农还在田里提前加固果树，用竹子、树枝等在果

浦东渔政站19日开始启动预案，出动45名渔政执法人员通知本地47艘渔船安全避风，对停泊在三甲港、大治河河口等处的外省市渔船做好防台风通知，同时对三甲港、大治河河口等处开展巡查。7月20日继续通知尚在沿海水域航行的少数船舶及时返航，直至21日，确认所有本地渔船全部安全返港停泊。针对外省市渔船、渔民的防台抗台管理，渔政部门分驻三甲港、大治河、芦潮港，积极落实各项防御措施，帮助渔船和渔民第一时间转移，共转移安置渔民516人。

浦东农委还积极与安信农保南汇支公司进行联系沟通，共商抗灾理赔对策，并赴实地调查灾情，以便尽早开展受灾农户的保险理赔工作。

树周围立桩加固，梨树下面铺上稻草等防护措施，瓜农还紧急清理瓜田排水系统、拔除杂草，以防大水淹田。

尽管做了不少防护措施，台风过后，依然有不少瓜果落地。“本地梨预计7月25日成熟上市，现在提前采摘也没有用。”桃咏桃业专业合作社负责人何明芳说。台风过后，梨农陆琴芳在田里捡了近两百斤掉落的翠冠梨。陆琴芳说：“我们都买了村里的农业保险，针对落果会有赔偿。过两天保险公司会上门考察受灾情况。”

浦东南汇公交出动应急运力

紧急疏散临港外来务工人员

本报讯（记者 黄静）台风“安比”来袭，浦东南汇公交及时启动防汛防台应急预案，出动25辆应急运力，安全疏散临港地区的外来务工人员。

7月21日上午，浦东南汇公交接到临港管委和南汇新城镇防汛防台指挥部指令，要求疏散临港地区多个工地务工人员，接到指令后，公司立即抽调25辆营运车辆投入抢险疏散工作，并由公司业务部、分公司经理室人员带头组成了一支应急指挥队奔赴现场。

当天14时，所有应急车辆准备到位。15:05，第一批转运通知下达，5辆营

运车立即赴芦潮港某工地，将200余名工人转送到上海电机学院安置点。此后公司陆续接到临港奉贤园区、天文馆等十余个工地的支援请求，出动营运车及时地将外来务工人员转移至上海电机学院、上海海事大学等院校安置点。当天21时，该公司疏散救援工作顺利完成。

在几个小时的不间断奋战中，公交职工顾不上吃一口饭，刚完成一车人的运送，就马不停蹄投入下一车的任务中，赶在“安比”台风来临前，将所有人员安全送至安置点。当天，浦东南汇公交共计完成临港地区14个工地的转运任务。

浦东供电全面进入抢修状态

本报讯（记者 黄静 通讯员 钱梅妮）迎战台风“安比”，国网上海浦东供电公司于21日启动应急预案，上下动员，严阵以待，应急指挥中心值班人员到岗，重要线路特巡、重要用户及泵站检查、防台防汛物资补充完毕，应急发电车、抢修队伍到位。

国网上海浦东供电公司于21日8时起全面进入台风故障抢修状态。指挥中心及调度各级当值人员到岗到位，实时跟踪台风路径走向，24小时不间断处理突发或紧急事件，确保浦东电网安全稳定运行。138支抢修队伍、679名抢修人员、166辆抢修车辆、7辆发电车全部按应急预案到达预定位置，整装待发，确保最短时间内赶到故障点，处置电力故障。

“安比”来临前夕，浦东供电公司运维人员再次拉开一轮线路及电站的隐患排查工作，及时消除线路周边大棚、广告牌、条幅、彩钢板、塑料薄膜等安全隐患。针对辖区内台风安置点、高危及重要用户、泵站、地下站、水产养殖户等敏感用户，浦东供电公司主动出击，开展安全用电检查和指导。同时加强对40项在建工程的安全防范，台风当日停止户外施工作业，并提前排查户外大型施工机械、各类脚手架等防风防风的再加固措施。

台风期间，浦东供电公司进一步畅通信息报送流程，落实专人做好报送工作，确保突发重大、重要事项信息报送迅速及时、准确到位。同时加强与地方水文、气象、交通等部门沟通和联系。截至22日15时，浦东供电公司累计出动抢修人员2112人次、抢修车辆712台次，全力做好抢修工作。

首批全国示范校

上海开放大学
浦东东校www.3a-learning.com
http://www.pdtvu.cn

50993598